

# 航头镇多方联合保清明祭扫安全

清明期间,航头镇联合交警、公安、城管等相关职能部门加强祭扫安全管理、风险防控、服务保障、宣传引导等工作,无一安全事故发生,无一群众投诉,实现了清明祭扫安全、文明、有序、和谐。

据悉,航头镇结合镇域内墓区的实际情况,制定了多套清明祭扫接待方案,并在相关部门的配合下逐一进行实战演练。3月24日至4月7日清明祭扫期间,

交警、公安、城管等部门通力合作,投入人力1392人次,保障祭扫安全。尤其是清明节当天祭扫高峰期间,各相关部门重点加强了墓园周边道路的交通疏导以及祭扫场所的秩序维护。

全国岗位学雷锋标兵、上海浦东交警支队责任区六大队交警颜立进说:“这是我从警以来见过的最大祭扫人流车流,为了道路通行安全有序,我们苦点累点也是值得的。”

清明节当天,颜立进连续工作9个小时,水都不敢多喝,唯恐离岗后会

造成交通瘫痪。截至4月7日16时,墓园共接待祭扫群众28万余人,疏导机动车辆约3.2万辆次,其中清明节当天共接待祭扫群众10.8万余人,疏导机动车辆约1.7万辆次,这是墓园建成以来,单日最大祭扫人流车流。“今年新建的大治河航都路桥通车,由于桥面设计缺陷及辅助设施尚未

完善,车辆下坡后需急转弯进入辅道,加上清明祭扫车流,极易引发安全事故。”上海华南公墓管理有限公司党支部书记严仁弟介绍。为了保障清明期间的祭扫安全,该公司在交警、公安等相关部门的支持下,投入40万元用于技防、物防、人防,每日重点检查祭扫道路各点位安全防护应急预案的落实情况等,有力保障了清明祭扫的有序进行。

须双双 高志强

## “小芯片”大作用 智能防盗显威力

对于电动车被盗,相信很多人都有相同的经历,近日,航头镇以“接地气”的方式,守护群众的车辆安全。航头镇紧盯现代技防科技前沿,在深入调研论证的基础上,规划实施免费安装电动车防盗芯片“安芯”惠民工程,旨在通过技术手段的推广与应用,实现“车、物、人”的无缝衔接,为打处破案、快侦快破电动车被盗案件和追赃挽损提供技术和手段支撑,有效降低辖区内偷盗电动自行车的发案率,逐步提升智能化防范水平。

在推广实施期间,航头派出所、镇稳定办会同猎熊安全技术公司深入各社区,广泛张贴电动车登记备案公告和防盗芯片宣传通知。各村居主动对接,入户动员宣传,排摸登记统计,同时全镇陆续设立41个便民安装点,为群众电动车免费安装防盗芯片。截止目前,共发放宣传材料1万余份,累计为4478名群众的电动车安装防盗芯片。

自系统运行以来,通过防盗芯片的物联网技术锁定并查获电动自行车被盗案件5起,抓获作案嫌疑人3名,取得初步战果。

今年,作为一项惠及民众的实事举措,推广电动车防盗芯片系统列为“幸福航头”的“310”工程重点项目之一。目前已启动第二轮推广工作,计划安装电动车防盗芯片1万辆,惠及更多社区群众。高志强

## “五个一”家门口服务工程 做大家的健康守门人

为倡导健康生活方式,促进村居民健康素养,提升村居民的获得感、幸福感,鹤沙航城社区党委、下沙社区党委与鹤沙社区卫生服务中心以区域化党建为引领,携手共建“家门口”健康服务“五个一”工程,为村居民提供便捷、持续、有效的全生命周期健康服务。

**签一份健康协议:**按照地址分成若干网格,每个网格均拥有自己的“片医”;每位“片医”的信息均公示在每个楼道口及服务点。村居民与“片医”进行“1+1+1”签约后,就拥有一位“医生朋友”,享受家庭医生全方位的健康咨询,健康评估,健康关怀,绿色转

诊、预约门诊等服务。为一些符合家庭病床条件的签约患者建立家庭病床服务。为签约的高血压、糖尿病患者提供处方及延伸处方服务。

**开一堂健康讲座:**设立一个流动的“家门口”健康大讲堂,成立健康讲师团,讲师团成员由:全科医生、中医医生、康复科医生、口腔科医生、护师以及药师组成,开设内容丰富的健康讲座,定时在“家门口”服务点为村居民提供健康教育,传播健康生活方式,促进村居民健康。

**做一次健康体检:**提供65岁以上常住村居民免费体检;提供长护险健康评估;提供疾病筛查,包含糖尿病前期筛查、脑卒中高

危人群筛查、大肠癌筛查等内容;提供中医体质辨识,让村居民了解自己的健康状态,早期预防疾病,提升健康素养。

**送一份健康服务:**提供定期巡诊和送医送药服务,使村居民在“家门口”就可以享受医疗卫生服务;提供重点人群的随访管理服务,定期为高血压、糖尿病等慢病患者检测血压、血糖,为结核病、精神病、计划生育特殊家庭等进行随访;提供康复指导服务,对于中风后遗症有康复需求的患者可予以饮食、运动及生活方面的指导,对于肿瘤晚期患者,与其家属形成有效联动,给予舒缓关怀。

**设一个健康自管沙龙:**全科

医生将成为村居民自我保健的倡导者和组织者,通过开展自我保健教育提供自我保健的知识和基本技能培训,组织、指导社区患者成立针对某些慢性病,如糖尿病、高血压防治的“健康自管沙龙”,成员可交流各自的保健经验,相互鼓励、相互帮助,培养患者的自我责任感,把有问题的人转变为解决问题的人。

由航头鹤沙社区卫生服务中心以全科医生组团式服务的方式深入到17个鹤沙航城居站和沈庄村的“家门口”服务点为村居民提供“五个一”健康服务,全科医生服务团队将每周定时在各村居站提供健康服务。徐洁

## 巾帼力量扮靓幸福航头

近日,航头镇妇联在镇党建服务中心开展了“巾帼力量扮靓幸福航头‘women说’”主题活动,以别开生面的“我们说”形式,为姐妹们展示了美丽、温情、创新、汇聚的新航头女性精神。浦东新区妇联办公室主任姚屹佳、航头镇妇联主席程文越及镇妇联执委;机关、事业单位、非常设机构、村居委、社区工作站和企业等60多名妇女代表参加活动。

镇妇联主席程文越号召各妇联条线的姐妹们团结带领基层妇女,深入学习贯彻党的十九大精神,以党建引领,建设“幸福航头”,打响“航头品质”的金名片。以“三个美丽”工程为载体,以美丽庭院助推美丽乡村创建,以缤纷社区助推美丽家园创建,以花园工厂助推美丽厂园创建,着力打造美好的田园生活和有温度的城区生活,全面提升航头城乡居民的环境品质。

航头镇80后农业女带头人王婉创业故事的视频,拉开了本次活动的序幕。在现场,王婉也和大家分享了自己的创业历程和体会。女农人不仅是一份精彩的事业,更是一条能够带领乡亲们致富的康庄大道。她期望以女性的坚韧、细腻、温柔来做好做实这份事业,为航头的百姓谋福祉。

活动现场隆重表彰了2017年度市、区级最美家庭、巾帼文明岗和巾帼建功标兵的获奖代表,浦东新区妇联办公室主任姚屹佳为各获奖代表颁奖。王莉



**奔跑在春天 幸福航头处处是风景**

3月30日下午,航头镇举行春季健康跑活动,路线从镇人民政府大道开始出发,沿航头路至航梅路再到航鹤路,全长约4.3公里。此次活动,增强了机关全体工作人员的凝聚力,展示了各单位各部门争先意识和拼搏精神,推进了航头镇健身运动的开展,为建设生态、创新、幸福新航头,进一步形成快乐工作、健康生活的良好氛围。倪丹美

## 关注小环境 共享大健康

航头镇开展第30个爱国卫生月暨第28届健康教育周活动

4月4日上午,航头镇爱卫办联合航头社区卫生服务中心、镇创建办、下沙社区中心等相关单位部门,在下沙社区中心文体广场上开展“第30个爱国卫生月暨第28届健康教育周”宣传教育活动。

活动现场通过开展量血压、健康咨询、控烟教育、病媒防控、打击无证行医、创卫巩固等方式,多方面进行宣传。希望以巩固国家卫生镇成果为抓手,深入开展全民爱国卫生运动,集中整治环境卫生、消除四害孽生地,有效预防和控制疾病的发生和流行,倡导卫生、健康、文明的生活和行为习惯。

秦齐妹

## 关爱关怀特扶家庭

航头镇开展免费健康体检活动

4月4日-10日上午,航头镇计生办联合周浦医院,为全镇享受计划生育特别扶助政策的198人,开展免费健康体检活动。

此次免费体检项目包括身高、体重、血常规、血压、B超、心电图等多项常规基本项目。医务人员细致地体检,并对体检结果做好详细记录,对他们日常生活起居方面给予合理指导与建议,并为他们建立了健康档案。

此次开展计划生育特别扶助对象免费健康体检,让特扶人员更深刻体会到党和政府对他们的关心、关爱,也让特扶家庭更加关注健康,积极树立健康快乐的生活信念,进一步提高了航头镇计划生育特殊家庭的健康水平和生活质量。乔春红

## 航头镇特色 版画培训班开班

3月30日下午,航头镇特色版画培训班在航头学校正式开班。本次版画特色培训班,由本土画家金祥龙老师免费为同学们授课,教授同学们版画的制作技艺。

当天的课程,金祥龙老师从版画的概述、版画的基本技巧、刻刀的选择等基础知识讲起,带同学们进入了版画的神奇艺术世界。同学们表示,能这样近距离的接触版画、学习版画,感到特别开心。能跟着著名画家金祥龙老师学习,更是特别的兴奋。

看到孩子们喜欢版画课,金老师特别高兴,他表示,作为一名生在航头,长在航头的本土画家,能在退休后回到家乡,为家乡做一些力所能及的事情感到很开心。

本次版画特色培训班是航头镇传统文化进校园的又一举措。未来将以版画培训为载体,让传统文化得到更好的传承和发展,提高学生的综合素质,树立文化自信和文化自强意识。邵菁